



В гостях у ветерана

От Галкино до Польши

Минуло 65 лет с того радостного дня, когда во всеуслышание, на весь мир была объявлена Великая Победа. Советский народ шёл к ней долгих четыре года, неся небывалые потери среди людей и техники. И всё же мир на земле отстояли.

Воспоминания очевидцев, участников тех событий горьки, солдаты второй мировой с неохотой ворошат в памяти тот отрезок их жизни, когда на кон была поставлена свобода Родины, зависевшая от их мужества, умения воевать, желания вновь обрести спокойствие созидательного труда. Их осталось мало, но они ещё живут среди нас, и одним из них является Сергей Федорович Рязанов из с.Песчанское.

Родился он в октябре 1923 года в этом же селе. Здесь вырос, отсюда ушёл на фронт.

— Служить меня забрали позднее моих сверстников, в 1942 году, и почему-то пришли за мной ночью, — вспоминает ветеран. — Увезли на сборный пункт в Галкино, оттуда — в Щучье, а потом — в Чебаркуль, в полковую школу.

Через три месяца окончил её и был направлен на Сталинградский фронт. Правда, свое первое боевое крещение принял ещё по дороге туда, на станции Красный Кут в Саратовской области. Тогда внезапно началась бомбёжка железной дороги, по которой шёл эшелон с новобранцами.

— Было страшно, — говорит Сергей Федорович. — Кое-кто сильно испугался и бросился бежать. Один так рванул, что носки потерял.

Теперь многое, о чем говорит мой герой, он вспоминает с улыбкой, а тогда действительно было жутко.

Солдат Сергей Рязанов был автоматчиком. Первое ранение получил во время Сталинградской битвы, по госпиталям мотался три месяца. После второго ранения лечился в Чите, а в третий раз встреча с пулей была уже на польской территории, лечился там же.

В первый раз, когда пришлось убить немца, у молодого солдата почему-то возникло ощущение, что его за это посадят. Но товарищ по оружию успокоил:

— Не бойся. Это война.

А потом к противнику стало такое отношение: если не я — его, то он — меня. Со временем прошёл страх не только убивать, но и быть убитым — настолько стало всё обыденным и привычным.

За свой боевой путь Сергей Федорович был награжден медалью «За отвагу», орденом Великой Отечественной войны первой степени.



Сергей Федорович Рязанов

С.Ф.Рязанов и в мирной жизни успел многое сделать, но главным достижением считает воспитание шестерых детей. Давно они уже живут своими семьями, но родительский дом не забывают, навещают родителей часто. С ежедневными хозяйственными заботами чете Рязановых помогает справляться социальный работник.

День у ветерана проходит сейчас более размеренно, чем раньше. Нет уже той бесконечной суеты и работы, а усталость, накопленная годами, сказывается не сном, а напротив — бессонницей. И долгие ночи напролет он вновь и вновь вспоминает солдатские будни той страшной и незабываемой войны.

Елена Давтян.

с.Песчанское.